TURKCE

1.SORU:

I: YAGIS

I1: GOZENEK

ll: DONGU

IV: DERINLIK

V: KAYA

Bu kelimeler bulmacaya yerlestirildiginde anahtar kelime KINA olarak bulunmaktadir.
Cevap:A

2.SORU:

Bosluklara sirasiyla “hafife almak”, “hapi yutmak”, “hastasi olmak” deyimleri gelecektir. Hasret kalmak ise bir
seyden uzak kalmak anlamindadir.

Cevap:C

3.SORU:
Verilen cimlemiz 6znel yapidadir. A secenegindeki “gizemli yiiz” ifadesi de bu climleyi 6znel yapmaktadir.
Cevap:A

4.SORU:

A) Sitem

B) Yakinma

C) Caresizlik

D segeneginde verilen anlamlardan herhangi biri yoktur.
Cevap:D

5.SORU:

A) olgunlas- (olus)

B) agar- (olus)

C) sol- (olus)

D) uyan- (durum)

D secenegindeki fiilimiz durum fiilidir.
Cevap:D

6.SORU:

Bitir (emir kipi)

Anlatir (genis zaman)

Eslesmenin dogru olmasi igin Il ve lll. cimleler yer degistirmelidir.
Cevap:C



7.SORU:

I) Ankara Kegisi (yanlis) --- Ankara kegisi (dogru)
IV) Adiyaman ili (yanlis)--- Adiyaman ili (dogru)
Bu kelimelerin yazimi yanlistir.

Cevap: B

8.SORU

“Ugaklar, motorlari sayesinde havanin kanatlara hizla gekilmesini...” climlesindeki virgl | numarali kullanim yerine
uygundur. Ve cimledeki diger virgiiller de ayni bu gérevde kullaniimistir.

Cevap:A

9.SORU:
A, B ve C seceneklerinde bir bilgi ya da kisiye ait dlisiinceler anlatilirken D seceneginde bir olay anlatilmaktadir.
Cevap: D

10.SORU:

“Cicegin Ustlinde arilar gezerdi.” dizesinde ari kisilestirilmemistir.
Cevap: A

11.SORU:

Gorsel incelendiginde | ve IV numaral bilgilere ulagilamamaktadir.
Cevap: B

12.SORU:

Verilen bilgilere gore A, B ve C se¢ceneklerindeki resimlerde noktacilik akimina ait bir kullanim varken D seceneginde
renkler birbirine karistirilmistir.

Cevap: D

13.SORU:

Gorme: blyik beyaz bulut

Dokunma: i1slak

isitme: higirti

Tatma duyusuna ait bir 6zellik yoktur.
Cevap: D

14.SORU:

Gorsele gore her 10 kisiden 9’u hava kalitesi sinir degerleri altinda hava solumaktadir bu da A segenegindeki bilgi ile
cekismektedir.

Cevap: A



15.SORU:

A) 45 dakika

B) ABD’deki li¢ boyutlu film sinemalarinda

D) insan bedeni

Filmi kag kisinin izledigine dair bir bilgi yoktur.
Cevap: C

16.SORU:
Metin incelendiginde ayna tirlerine 6rnekler verilmis ve glinimdiz aynalari ile eski aynalar karsilastiriimistir.
Cevap: B

17.SORU:

Disiincenin akisina goére bos birakilan yere B secenegindeki cimle gelmelidir. Clinkii B seceneginde “bulunan
fosiller “ seklindeki kullanim sayesinde bir 6nceki ciimle ile baglanti kurulmustur.

Cevap: B

18.SORU:
Metinde romanlardaki amaglar, roman nasil yazilmasi gerektigine dair bilgi verilirken Il climleden sonra iyi bir

romanda bulunmasi gereken o6zelliklere deginilmis ve konuda degisime gidilmistir.

Cevap: C

19.SORU:

Bu metinden kamkatin Glkemizde sis bitkisi olarak kullanildigina dair bir bilgiye ulasilamamaktadir.
Cevap:A

20.SORU:

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Sanliurfa/ Gaziantep | Adiyaman/ Adiyaman | Sanhurfa | Adiyaman | Mardin | Adiyaman | Gaziantep
Adiyaman Sanlurfa
Cevap:C

OMAGE TURKCE 7. SINIF DENEME 2 COZUMLERI

1 2 3 4 5 6 7 8 9 |10 |11 |12 |13 | 14 |15 |16 | 17 | 18 | 19 | 20

C A D D C B A D A B D D A C B B C A C




SOSYAL BILGILER

1.

I. Senden basari beklemiyordum zaten.
. Hi¢ calismadin, sonunun boyle olacagi belliydi.
[ll. Senin icin dersten baska her sey cok 6nemliydi.

Onciillerin tamami olumsuz iletisime neden olan ifadelerdir.

Cevap: D

2.

l1I. insanlarin birbirleriyle daha fazla zaman gegirmesini sagladig

Paragrafa gore kitle iletisim araclari aile icinde iletisimi olumsuz etkilemektedir. Buna gbre sadece Ill. 6ncile
ulasilamaz. I. Il ve IV onciillere ulasilabilir.

Cevap: A

3.

I. Etkin dinlememe

II. Lakap takma

lll. Alay etme

Paragrafa gore Hacivat ve Karag6z arasinda dogru iletisimin gerceklesmemesinde yukaridaki oncillerin tamami etkili
olmustur.

Cevap: D

4,

IV. Kitle iletisim araglari yoluyla bilgilerin kopyalanmasi veya ¢alinmasinin tamamen 6niine gegildigine

Gorselde Kisisel Verilerin Korunmasi Kanunu’nun amaglarina bakarak sadece IV. oncile ulasilamaz. Tamamen
bilgilerin kopyalanmasina ve calinmasina engel olunamaz.

Cevap: C

5.
I. Onemli ticaret yollarinda olmasi: Ekonomi

[I. Osmanl’nin bulundugu konumun avantaji: Cografi
[ll. Osmanl’nin kuruldugu yerde giiclii bir devletin olmamasi: Siyasi
Cevap: B

6.
Osmanl hosgérii politikasi ile fethettigi yerlerde islamiyeti 6zendirme gibi bir hedefi olmamustir. Diger dinlere saygi

gosterilmistir.
Cevap: B



7.

I. Osmanli Devleti’'nde kesif amacl deniz seyahati yapilmamistir.

. Kesifler sirasinda okyanuslara acilan limanlar 6nem kazanmistir.

lll. Cografi kesifler sayesinde deniz yoluyla diinyanin etrafi dolasiimistir.
Haritaya gore yukaridaki onciillerin tamamina ulasiimaktadir.

Cevap: D

8.

I. Odani toplamadigin zaman oyuncaklarina ¢arpip diismenden korkuyorum: Ben dili
Il. Cok tembelsin ,islerini hic zamaninda bitiremiyorsun: Sen dili

l1l. Odevlerini yapmadiginda konuyu iyi kavrayamayacagini diisiiniiyorum: Ben dili
IV. Oyun oynamaktan baska bir sey bilmez misin sen: Sen dili

Cevap: C

9.
Gorsele gore Kitle iletisim araglarinin yayginlasmasi ile resmi kurumlara gidenlerin sayisinda bir artis gézlenmemistir.

Cevap: C

10.

Gizlilik halkalari incelendiginde;

Yalnizca kendisine ait olan bilgilerden, yabancilarla, arkadaslarla ya da tanimadigimiz kisilerle paylasim da yapabilme
hakkina sahip oldugumuzdan bahsedilmistir. Ayrica kisiler bu haklarini diledigince kullanabilmektedirler. Bu yilizden
tiim oncillere ulagilabilir.

Cevap: D



DiN KULTURU VE AHLAK BILGiSI

1.SORU: Soruda varliklar alemini goriinen ve gériinmeyen varliklar olarak ayirt edilmesi istenmistir.
Listede yer alan “Kus” gorilen, “Seytan” ise gorinmeyen varliklardandir. Buna gore cevap A sikkidir.

Cevap: A

2.SORU: Soruda diinya hayati ile ahiret hayati arasindaki iliskinin yorumlanmasi istenmistir. A, B ve C
siklarindaki ayetler bu iliskiyi ifade ederken D sikkindaki ayet konu ile dogrudan ilgili olmayip
“Kiyamet” kavrami ile ilgilidir.

Cevap: D

3.SORU: Soruda Ahiret hayatinin asamalari gizlenmis ve bu asamalarin olup olmadiginin bulunmasi
istenmistir. Verilen bilgiler arasinda Mizan ile ilgili bir bilgi yoktur.

Cevap: B

4.SORU: Soruda Nas siiresideki ayet mealleri sorulmustur. B sikkinda Felak suresinde yer alan bir ayet
meali yer almaktadir. Bundan dolayi cevap B sikkidir.

Cevap: B

5.SORU: Soruda bilgi olarak Allah’in (c.c.) merhametli ve affedici olmasi ile ilgili ayetler verilmistir. A,
B, C siklarinda bu ayetler ile ilgili cikarimlar yer alirken D sikkinda yanlis bir bilgi yer almaktadir.
Kotillk isleyene sadece bir glinah verilir.

Cevap: D

6.SORU: Soruda diinya hayati ile ahiret hayati arasindaki iliski kurulmasi istenmistir. Bu konu ile ilgili
olan atasozii sorulmustur. B sikkinda verilen “Ne ekersen onu bigersin” atasézi bu hadis ile ilgilidir.

Cevap: B

7.SORU: Soruda Hz. isa’nin (a.s.) hayatini ana hatlariyla ilgili bilgi verilmistir. D sikkindaki bilgi yanhs
bilgidir. Hz. isa (a.s.), Hz. Musa’dan sonra génderilmistir. Bundan dolayi cevap D secenegidir.

Cevap: D

8.SORU: Soruda meleklerin 6zellikleri ve gorevlerine gore siniflandiriimasi istenmistir. A sikkindaki
bilgi dogru diger bilgiler insanlarda da olan 6zelliklerdir. Dogma, biylme, evlenme, sevap ve gilinah
isleme meleklerin 6zellikleri degildir.

Cevap: A

9.SORU: Soruda Hac ibadetindeki ihram’in esitligi sembolize etmesi ile ilgili ¢ikarim yapilmasi
istenmigstir. Esitlik ilkesini veren secenek A secenegidir. Digerleri farkl bir ydone vurgu yapmaktadir.

Cevap: A

10.SORU: Soruda meleklerin 6zellikleri ve gérevlerine gore siniflandirilmasi istenmistir. Meleklerin
erkek ve disi 6zellikleri bulunmamaktadir.

Cevap: C



INGILIZCE

Soruda Mary isimli kisinin kisiligi ile ilgili bilgiler verilmistir ve bizden bu bilgilere gére yanlis olan
istenmektedir. A sikkinda “O her zaman diger insanlarin istediklerini ve ihtiyaglarini disiiniir”, B
sikkindaki “O yapmak zorunda oldugu seyleri yapar” ve D sikkindaki “O her zaman sakin ve
rahattir” cimleleri dogrudur; ancak C se¢enegindeki “O, arkadaslarina hediye almayi sever”
cimlesi yanlistir. Mary hakkinda comert (generous) bilgisi yoktur.

CEVAP:C

Soruda “Kim Tony’nin diirtst olmadigini diisinlir?” climlesi bize sorulmaktadir. Amy isimli kisi “O
bazen yalan soyler ve hig sir tutamaz” demektedir.
CEVAP:B

Metindeki bilgilere gére Anna isimli kisiyi gosteren resmi bulmamiz istenmektedir. Metine gore
Anna orta boylu ve zayiftir. Kivircik sacli ve yesil gozltidir.
CEVAP:A

Tabloda verilen bilgilere gére dogru olmayan climleyi bulmamiz istenmektedir. A sikkinda “Mary,
Jane’den daha kisadir, B sikkinda “Jane digerlerinden daha genctir” ve “Pam, Mary ve Sue’dan
daha yaslidir” climleleri dogrudur; ancak C sikkindaki “Sue, Pam’den daha incedir” ciimlesi
yanlistir.

CEVAP:C

Soruda verilen diyalogu tamamlayan ciimleyi bulmamiz istenmektedir. ilk bosluga D sikkindaki
“Zinde kalmak icin ne yaparsin” ctimlesi, ikinci bosluga “Ne siklikla tempolu kosu yaparsin?”
climlesi ve Gglincil bosluga ise B sikkindaki “Hicbir 6zel malzemeye ihtiyacin var mi? Sorulari
gelecektir; ancak C sikkindaki “Genellikle nerede tempolu kosu yaparsin?” sorusu bu diyalogda
kullanilamaz.

CEVAP:C

Soruda 100 erkek ve kiza hafta sonu yapmayi sevdikleri aktivite sorulmustur ve bunun sonuglari
verilmektedir. Buna gore dogru olani bulmamiz isteniyor. A sikkindaki “Hem erkekler hem kizlar
alisverise gitmeyi arkadaslariyla bulusmaktan fazla tercih ederler” ciimlesi, B sikkindaki
“Akrabalari ziyaret etmek erkeklerin favori aktivitesidir” cimlesi ve C sikkindaki “Erkekler
kizlardan daha ¢ok egzersiz yapar” cimlesi yanhstir; ancak “Kizlar erkeklerden daha az ¢evrimigi
oyun oynar” climlesi ise grafige gére dogrudur.

CEVAP:D



10

Soruda Lucas ve erkek kardesi icin uygun olan aktiviteyi bulmamiz istenmektedir. Sorudaki
bilgilere baktigimizda Oliver’in 12 yasinda oldugunu gérmekteyiz. Demek ki bu aktivite 12 yas igin
uygun olmali. Ayrica onlar sadece hafta sonu icin misaitler. Takim sporlarini da Oliver sevmiyor;
ancak Oliver disarida yapilan etkinlikleri seviyor. Lucas ise dogada vakit gecirmeyi seviyor. Bu
bilgilere gore en uygun etkinlik dag yuriylsi olmaktadir.

CEVAP:C

Metinde verilen bilgilere gére bizden Oktay Sinanoglu hakkinda pargada olmayan bilgi
istenmektedir. A sikkindaki 6dulleri, B sikkindaki dogum tarihi ve C sikkinda egitim konularinda
bilgi vardir; ancak D sikkindaki icatlari konusunda metinde bir bilgi yoktur.

CEVAP:D

Soruda metine gére hangi sorunun cevabi bulunmamaktadir diye soruluyor. A sikkindaki “Nerede
dogmustur?”, B sikkindaki “O gencken ne Uretmistir?”, D sikkindaki “Hasta olduktan sonra nasil
konusmustur?” sorularinin cevaplari mevcuttur; ancak C sikkindaki “Ne zaman Universiteden
mezun oldu?” sorusunun cevabl metinde yoktur.

CEVAP:C

Soruda verilen diyaloga gére muhabirin sormadigi soruyu bulmamiz isteniyor. ilk bosluga D
sikkindaki “Dlinyadaki en dnemli bilim adami kimdir?”, ikinci bosluga A sikkindaki “Onun meslegi
nedir?” iclincl bosluga C sikkindaki “Onun basarilari nelerdir?” sorulari gelecek; ancak B
sikkindaki “Hayatinda kag tane 6dil almistir?” sorusu bu diyalogda kullanilamaz.

CEVAP:B
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FEN BiLIMLERI

Hubble uzay teleskobu 1990 yilindan bu yana uzayda gesitli arastirmalar yapan bir
teleskoptur. Bu acidan uzay calismalarina 6nemli katkilar saglamistir. Ancak verilen metinden
Hubble uzay teleskobunun uzaya firlatilan ilk teleskop oldugu ¢ikarimini yapamayiz.

Bundan dolayi Cevap C segenegidir.

Gorselleri verilen bitki ve hayvan hiicrelerinden her ikisinde de hiicre zari bulunmaktadir ve
hilicre zarinin gorevi hiicreyi dis etkilere karsi korumaktir. Hlicre zari canh bir yapidir.
Bundan dolayi Cevap D secenegidir.

Mayoz II'de kardes kromozomlar kutuplara ¢ekilir. Mayoz I'in sonunda kromozom sayisi
korunur. Kalitsal cesitlilik icin yapilan parca degisimi Mayoz I'de gercgeklesir.
Bundan dolayi Cevap B segenegidir.

Yercekimi kuvveti Diinya’da ekvatordan kutuplara dogru gidildikce artmaktadir. Goérseldeki |,
Il ve Il numarali bolgelerde agirligi 6lglilen X, Y ve Z cisimlerinin agirliklarinin
dinamometrelerde esit olarak 6l¢iimesinin nedeni kitlelerinin farkli olmasi ya da yercekimi
farkindan kaynaklanabilir. Bu bilgiler ile segcenekler incelendiginde;

Eger cisimlerin kutleleri esit olsaydi dinamometrelerdeki okunan degerler farkli olmaliydi,
dlgtimlerin hepsi Il konumunda yapilsaydi; agirligi en fazla él¢iilen X cismi olurdu. Olgiimlerin
hepsi | konumunda yapilsaydi; agirligi en fazla olan X cismi olurdu. Il numarali kisimda
cisimlerin katleleri 6l¢lilseydi X>Y>Z seklinde olurdu.

Bundan dolayi Cevap D secgenegidir.

Asli cizdigi teleskopla farkli 1sik kaynaklari kullanmadigi icin daha net goriinti elde edecegi
yorumunu ¢ikaramayiz.
Bundan dolayi Cevap C se¢enegidir.

Meteorlar ve asteroitler uzayda dogal bir sekilde vardir bu yizden kirlilik olusturmaz ayrica
aktif calismakta olan uydularda uzay kirliligine yol agmazlar.
Bundan dolayi Cevap C secenegidir.

« Bitin wildizann &mri sipemova patlamasi ile son bulur. =
« Glines biyik kitleli biryidezdr. -

+ Yildelar sadece isik kaynagndi. =

» Sicakliklanna gére farkh renkte ik yayarlar. 4

» Giines orta sicaklikta biryildedir. +

» Yildezlann yasam siireleri kiitleleri ile iliskilidin. 4

« Yildzlanin émirlari boyunca vaydiklan isikta herhanai bir dedisiklik olmaz. -
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I, Il ve lll numarali gérseller mitoz bolinme ile ilgiliyken, IV numarali gérsel mayoz béliinme
ile ilgilidir.
Bundan dolayi Cevap D secenegidir.

Agac Dlinya ise dal Glines degil Dlinya’dan daha kuigiik bir gok cismi olabilirdi. Orman evreni
temsil ediyorsa agac galaksiyi temsil edebilir. Yapraklar gezegeni temsil ediyorsa agacin
kendisi galaksi ya da evreni temsil edebilir.

Bundan dolayi Cevap B secenegidir.

2. Yavru hiicrelerile 1. Yavru hiicrelerin genetik 6zellikleri birbirinden farklidir. Béliinme
sonucu olusan hiicrelerin kromozom sayilari aynidir. 1. Yavru hiicreler olustuktan sonra
tekrar hiicre béliinmesi gerceklesmez. 1. Evrede gergeklesen parga degisimi ile tir igi kalitsal
cesitlilik saglanir.

Bundan dolayi Cevap C segenegidir.

Zebranin viicudunda atom ve molekiller bulunur. Canhlik 6zelligini gosteren en kiiclik parcasi
hlcredir. Zebranin viicudundaki kalp kasi bir doku 6rnegidir. Zebranin viicudunda gizgili kas
disinda kalp ve diz kaslar da bulunur.

Bundan dolayi Cevap C segenegidir.

Yapay uydular ile; gokcisimlerini gbzlemlemek, askeri amach gézetleme ve bilimsel amach
canh organizma tasinmasi islemleri yapilabilir.
Bundan dolayi Cevap D segenegidir.

Gorsel ve bilgi incelendiginde yildizlarin enerjilerinin sonsuz olabilecegine dair bir ¢cikarimda
bulunulamaz. Karadelik olusturan yildizlar enerijileri sona erebilir.
Bundan dolayi Cevap C se¢enegidir.

10 bolmeli olan dinamometrenin her bir béimesi 8N agirligini ifade etmektedir. Sekil 1'de
20N’luk cisim asildiginda dinamometrenin 4 bdlmesi disari ¢ikiyor. Normalde 32 N’luk cisim
asildiginda olmasi gerekirdi. Sekil 2’de 40 N’luk cisim asildiginda dinamometrenin 8 bélmesi
disari gikiyor. 8 bolmenin disari gikmasi igin 64N’luk cisim asilmaliydi. Bu durum
dinamometrenin her 20 N’da, 12 N’luk hata yaptigini gdsteriyor. Dinamometreye 50 N’luk
cisim asildiginda 10 bélmenin tamami da gérindr.

Bundan dolayi Cevap C se¢enegidir.

Teleskoplar aynali ve mercekli olmak lzere iki gesittir. Galileo gok ytzini teleskopla ilk olarak
inceleyen bilim insanidir ancak teleskobu ilk yapan degildir.
Bundan dolayi Cevap B secenegidir.

Verilen gezegenlerin cisimlere uyguladigi cekim kuvvetleri incelendiginde ayni cismin
Jipiter'de agirlhiginin daha fazla oldugu goriiliir. Ayni cismin kiitlesi ise her gezegende aynidir.
Bundan dolayi Cevap D se¢enegidir.
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2. Evrede ig iplikleri belirginlesir. 3. Evrede kromozomlar hiicre merkezine dizilir. 4. Evrede
kardes kromatitler kutuplara gekilir. 5. Evrede ara lamel olusumu degil bogumlanma olayi
goraldr.

Bundan dolayi Cevap D secenegidir.

K ve M bolimleri yapilarindaki merceklerden dolayi gérinti kalitesini iyilestirirler.
Teleskobun gelismisligi hakkinda bir bilgiye varilamaz. P ve L bolimlerinin goriinti ayari ile
ilgili bir gérevi yoktur.

Bundan dolayi Cevap C secenegidir.

K hiicresi karaciger hiicresi olabilir ancak L hiicresi mayoz boliinme gecirdiginden Greme ana
hicresi olmaldir. Birinci olay mitoz bolinme oldugundan genetik gesitlilik saglanmaz. L
hiicresinde homolog kromozomlar goriliir.

Bundan dolayi Cevap D segenegidir.

Safiye cantalari elinde sallamadan tasidig icin fen anlaminda is yapmamistir. Ali bebek
arabasina uyguladigi kuvvet dogrultusunda arabayi hareket ettirdigi icin fen anlaminda is
yapmistir.

Bundan dolayi Cevap C secenegidir.



